

东篱社区“家门口”就业服务站聚焦就业困难居民需求—— 打通服务群众就业“最后一米”

基层党旗红

“真感谢‘家门口’的就业服务站，为我们这些就业困难的‘宝妈’精准匹配了工作岗位，让我们方便带娃的同时再次实现就业。”18日，找到幼儿园保育员工作的高琦珍开心地对外来回访的南通开发区中兴街道东篱社区工作人员说。

今年以来，东篱社区以创建全面、高效、便捷的“家门口”就业服务站为契机，聚焦就业困难群众需求，促进更多优质资源深度融合，提供更多就业服务内容，持续拓宽更多就业渠道，帮助居民实现创业、就业，全面助力用人单位引才用工，成为招聘用工和求职应聘“双向奔赴”的沟通平台。

聚焦重点人群 提升职业技能

“自己的年龄有点偏大，一直想学点技能，提高自己找工作的竞争力，这次培训让我有很大收获，就业又多了一些选择。”家住军山汇贤居小区的黄琰感慨地说。

8月14日，东篱社区“家门口”就业服务站联合瑞慈美邸护理院开展护理技能培训活动，通过“理论授课+实操教学”的方式，为包括黄琰在内的有就业服务需求的居民授课，让他们快速掌握护理人员所需要具备的职业素养和基础技能，通过现场演练和模拟训练等方式，加深大家的理解和记忆。

东篱社区“家门口”就业服务站以全面、高效、便捷为服务理念，精准聚焦困难就业人群，依托就业服务站，优化提升就业服务功能，通过常态化开展各类有针对性、

实用性、专业性的技能培训，提高辖区内家政、护理、销售等从业人员的职业技能水平，进一步提升有就业意愿居民的就业技能。通过将创业、就业和技能培训等工作有机结合起来，全力推动居民实现“家门口”就业。

对准就业需求 提供精准岗位

8月26日晚上，东篱社区“招聘不打烊 夜市等你来”微型招聘会在“家门口”就业服务站门前举行。

本次微型招聘会共有十多家单位参加，精心挑选数十个就业岗位，涵盖餐饮、物业、护理照料、文员等职业。求职者根据自己的兴趣和工作经验，积极与招聘代表沟通交流，了解岗位要求和发展前景。同时，东篱社区“家门口”就业服务站工作人员在现场为求职者提供就业指导服务，帮助大家更好地把握就业机会。

东篱社区“家门口”就业服务站通过整合辖区资源，及时摸清居民服务清单、紧盯群众就业需求，精准开发一批适合年龄大、学历低、技能弱、工作经验少的劳动者从事的护理、陪护、保洁、餐饮等就业岗位，线上借助微信公众号、微信群等平台，线下凭借专场招聘会等媒介，通过“有形+无形”相互融合、“线上+线下”双向互动，搭建应聘单位与求职者的桥梁，为企业和劳动者提供高效、便捷、精准的就业服务，全力推动居民实现“家门口”就业。

落实惠民政策 助力企业启航

南通流明科技有限公司是位于崇川路58号南通产业

技术研究院的一家小微企业，去年9月成立，法人是去年刚毕业的大学生施羽纯。为促进企业发展，9月2日，施羽纯的母亲来到东篱社区“家门口”就业服务站咨询富民创业担保贷款政策。

就业服务站工作人员热情接待了她，仔细询问企业相关信息，针对贷款和创业扶持政策进行了讲解，为其答疑解惑，并帮她申请了富民创业担保贷款、一次性创业补贴和创业带动就业补贴。

施羽纯是高校毕业两年内的大学生，不仅符合个人富民创业担保贷款政策，同时符合就业奖补政策。工作人员告知了申请贷款、一次性创业补贴和创业带动就业补贴所需要的相关材料，并约定好上门时间，进行实地走访，了解企业经营现状，及时、高效、便捷地为企业办理申请。

这是东篱社区“家门口”就业服务站落实惠民惠企政策、助力高质量充分就业的一个缩影。就业服务站坚持以创业带动就业，加大政策宣传，通过送政策上门，落实好就业创业优惠政策，充分发挥创业担保贷款“输血供氧”功能，满足创业者和小微企业融资需求，帮助它们享受政策红利，让它们轻装上阵，进而助力创业者和小微企业启航。

下一步，东篱社区“家门口”就业服务站多措并举，整合优质资源，加强服务工作，做大就业服务圈，积极打造就业特色品牌，夯实“家门口”就业服务阵地，充分满足求职用工主体“就近办、马上办”的就业、创业需求，切实打通服务群众就业、创业“最后一米”，助力高质量充分就业。

本报通讯员朱朋

开展防空疏散演练 提高综合防空能力

晚报讯 “大家抱头，快步跟上，按照路线有序撤离。”18日，随着防空警报声响起，南通开发区竹行街道星怡社区开展防空疏散演练。

当天，为促进辖区教师和幼儿进一步了解防空警报信号规定，熟知紧急避险时疏散的程序和路线，提高应急救援能力，星怡社区党委、新时代文明实践站联合星怡幼儿园制定详细的防空疏散演练

方案。随着警报声响起，按照分工，社区网格长和人防志愿者迅速到达提前安排的指引逃离路线的各个点位，全体人员统一服从网格长和志愿者的引导，迅速安全到达人防地下工程进行隐蔽。

星怡社区党委书记袁峰表示，接下来，社区将继续加强防空宣传教育，不断提高社区综合防空能力，促进社会安全和谐发展。 通讯员朱赢赢

聚焦百姓民生需求 群商群议解决难题

晚报讯 “以前每次骑车经过这里都小心翼翼，现在修好之后方便多了，走夜路也不怕摔跤了。”19日，崇川区唐闸镇街道新华三村25号楼居民严德平说。

新华三村25号楼始建于2014年，房屋地基处原是一河床。多年来，这里的路面道路是居民出行汇入社区主干道的重要通道，由于车流量比较大，地面被车辆反复碾压，导致路面破裂、坑槽较多，极个别区域甚至出现地面下沉。特别是雨天路面坑洼积水，严重影响人员和车辆出行安全。

为保障群众出行安全，新华社区依托协商议事平台，在

实地调研、了解民意后，及时与上级多部门沟通协调，于8月26日召集区政协委员、党员代表、居民代表、社区工作人员开展协商议事活动。社区党委书记胡敏将收集到的群众诉求反馈给大家，各方对道路修缮方式、施工中可能存在的问题展开了热烈的讨论，提出解决措施、办法，最终达成共识。通过招标竞选，由街道物业公司安排施工队伍，对路面有坑槽、裂痕的地方进行切割维修与路面填充，小区物管会全程参与监督。经过紧锣密鼓、加班加点的作业，该路面道路终于在9月初完成道路维修。 通讯员陈嘉琪

建设青少年教育品牌 提供常态化心理咨询

晚报讯 19日上午，南通开发区新开街道紫荆社区邀请心理教育高级讲师、国家二级心理咨询师蔡志红在心“邻”小屋开展“珍视生命，笑对挫折”心理健康教育，旨在帮助孩子们建立正确的生命观和面对困难的态度。

据了解，心“邻”小屋是紫荆社区高标准打造的星湖邻里第五、第六网格服务驿站，发挥在职党员、“五老人员”、专业心理咨询师的作用，常态化为小区青少年提供心理咨询服务。这是近期组织的第五场专题讲座。

9月12日，紫荆社区“协商议事室”围绕社区青少年心理健康教育品牌建设开展充

分协商。市、区两级政协委员、党员代表、家长代表、社区网格长等16人参会。会前，与会人员进行了商前调研，对紫荆社区第五、第六特色网格服务驿站进行现场查看，了解前期运行状况。经协商，确定了“五建”（建阵地、建队伍、建机制、建资源、建保障）、“二线”（线上、线下）、“五教”（教成长、教成才、教心理、教初心、教社交）的“525”工作法，多方联动，发挥在职党员、“五老人员”、专业心理咨询师的作用，常态化为小区青少年提供点对点以及团体心理辅导，缓解青少年在学业、情绪宣泄、人际交往等方面的焦虑。

通讯员姚薇



健康义诊

18日，南通开发区小海街道海悦社区新时代文明实践站举办“爱心汇聚，健康同行”义诊活动，为社区居民提供方便快捷的医疗咨询和检查服务。

李健美